



МОЛОДОЙ СТРОИТЕЛЬ

СИБИРИ

ОРГАН ПАРТБЮРО, РЕКТОРАТА, ПРОФКОМОВ
И КОМИТЕТА ВЛКСМ КРАСНОЯРСКОГО
ИНЖЕНЕРНО-СТРОИТЕЛЬНОГО ИНСТИТУТА

Выпуск № 20.

14 декабря 1990 года.

Цена 1 коп.

ТЫСЯЧА В СТУДЕНЧЕСКОЙ КОПИЛКЕ

Профком студентов института можно поздравить: удалось открыть счет фонда социальной помощи студентам. (ОПЕРУ ЖИЛСОЦБАНКА р/счет № 170011, МФО 144018). Ректорат института пошел навстречу инициативе студентов и определил сумму первоначального взноса — 1000 рублей. Основная задача этого фонда — помочь студенту выжить в период перехода к рыночной экономике.

Инициаторы открытия фонда отлично понимают, что деньги не будут сыпаться с неба на их счет, и поэтому будут стремиться заработать их сами, путем организации хозяйственной деятельности при фонде. К примеру: открыть при общежитии мастерскую по ремонту обуви, организовать бригады штукатуров-маляров для отделки помещений, бригады художников-оформителей, открыть мастерскую по изготовлению мебели и даже начать самим выпекать хлеб, т. е. открыть свою хлебопекарню. В других вузах такой деятельностью еще только собираются заниматься. Мы первые. Нам будет трудно, но мы уверены, что если у студентов будет свой фонд, то в любой момент каждый сможет обратиться к нам за помощью.

Теперь мы хотим обратиться ко всем строительным организациям и предприятиям города и края, где работают наши выпускники; окажите содействие нашему фонду либо денежными средствами для конкретных мероприятий, либо передачей материальных ценностей (оборудование, механизмы, материалы и др.). Мы же, в свою очередь, сможем помочь в проведении субботников, в ремонте и т. д. Поддержите наш фонд!

В. А. НАДЕЛЯЕВ,
ректор.

О МЕРАХ ПО УКРЕПЛЕНИЮ ЗАКОННОСТИ И ПРАВОПОРЯДКА

Проверкой, проведенной правовым инспектором профсоюзов по Красноярскому краю, отмечено, что в институте имеют место нарушения трудового законодательства среди сотрудников института и студентов. Безответственное отношение некоторых руководителей структурных подразделений института к своим обязанностям, что ведет к бесхозяйственности, приносящей значительный материальный ущерб. Формируется мнение, что демократизация общества, предоставленная вузам самостоятельность, переход на новые условия хозяйствования и финансирования позволяют не соблюдать действующие законы. Нарушается исполнительская дисциплина, проявляется нерешительность в борьбе с нарушениями трудовой, учебной дисциплины, аморальными проявлениями со стороны студентов, что негативно влияет на нравственно-политический климат.

Учитывая грубые нарушения учебной, трудовой и исполнительской дисциплины, срывы занятий, факты нарушения законности и правопорядка в институте, и руководствуясь приказом Госкомитета РСФСР по делам науки и высшей школы № 77 от 16.10.90 «Об укреплении законности и правопорядка» ПРИКАЗЫ ВАЮ:

1. Деканам факультетов, зав. кафедрами руководителям структурных подразделений института:
1.1. Принять безотлагательные меры к созданию режима законности, соблюдению законов РСФСР, постановлений и распоряжений

Правительства РСФСР, а также законов СССР, постановлений и распоряжений Правительства СССР и действующих на территории РСФСР нормативных актов министерств и ведомств СССР. Виновных в нарушении законов привлекать к строгой дисциплинарной и иной ответственности.

1.2. Решительно устранять нарушения договорных обязательств, развал государственной дисциплины, экономическое разгильдяйство и бесхозяйственность, безусловно соблюдать трудовые и иные права студентов, аспирантов, преподавателей, рабочих и служащих, внимательно рассматривать их обращения, своевременно восстанавливать нарушенные права.

1.3. Укреплять трудовую, производственную, учебную дисциплины,

нравственно-политический климат, давать острую оценку противоправному поведению. Считать одной из основных задач укрепление законности в деятельности института, не допускать совершения действий несовместимых с законодательством, при установлении фактов нарушений законов, постановлений и иных нормативных актов, прав и интересов граждан, в обязательном порядке решать вопрос о привлечении виновных к строгой дисциплинарной и иной ответственности вплоть до освобождения от занимаемых должностей.

Повысить уровень правовоспитательной работы как среди студентов, так и среди сотрудников института.

Да, не каждому суждено быть хорошим журналистом. — к такому выводу я поневоле пришел, прочитав статью Ольги Мягковой «Модерновый пролеткульт» в политеховской многотиражке. Ведь главное в этой уважаемой профессии — чувство такта и интеллигентность.

Ознакомившись с данным произведением, можно было бы возмущенно сказать: «Мол, на себя по смотрите...». Отряды в КрПИ — сплошь бригады колымщиков. Ваши слезы — это лишь награждение победителей «соц. соревнования», да, в лучшем случае, выступление гостей, о качестве которых (выступлений, имеется в виду) судить не берусь. Единственное удовольствие — дискотеки, на которых молодежные предприниматели

«качают» рубли с «бедных» студентов.

Но это было бы несправедливо по отношению к стройотрядовцам политеха. Ведь в статье было одно мнение, мнение автора. Еще свежи в памяти выступления агитбригад КрПИ на зональных летних фестивалях. Чувства юмора и артистизма у них хватало... И если они занимали места за «кисевскими» командами, то это вероятно, «вина» жюри.

Можно было равнодушно бросить: «...ветер носит». Или начать оправдываться что не все выступили удачно, а потом свалить, ну, на А. Южанкова, командирский приказ которого был не выполнен, и девушки «Буревестника», так долго готовившиеся к выступлению, танцевали под еле слышные высо-

кие частоты, выдаваемые «зачуханным» кассетником, доставленным спешно из ближайшего общежития. Все это было бы очень эмоционально и справедливо. Но ответим уважаемой Ольге Мягковой по-другому.

Далеко не всем нравится творчество группы «Звуки Му», например. Однако хулить их предпочтительнее в кругу друзей или близких, а всенародное осуждение может вызвать лишь удивление бескультурьем критика. Ведь общеизвестно — не все плохо, что не нравится Вам. И если этим занимается кто-то, значит, это нужно, хотелось бы Вам того или нет.

Прочитав журналистский «шедевр» Ольги Мягковой, стройотрядовцы КИСИ будут справедливо возмущены. Думаю: не стоит нер-

вничать. Простим даме. И давайте жить дружно.

О режиссуре-гении из КрПИ Лившице говорить не буду — будто и нет такого вовсе.

Олег ПОНОМАРЕНКО,
начальник ШТА КИСИ.

ДАВАЙТЕ ЖИТЬ ДРУЖНО!

СВЕРИМ ПОЗИЦИИ?

Интересный разговор состоялся недавно в неофициальной обстановке — в столовой корпуса «К». Мероприятие называлось громко: «Диспут: «КПСС и современность», докл. — М. Д. Северьянов. Но, видимо, подобные названия сегодня малопривлекательны, и на встрече с делегатом XXVIII съезда КПСС, участником Учредительного съезда Российской компартии М. Северьяновым пришли немногие. Поили чаем с пирожными угощали красными яблоками. Все это напоминало те далекие дни, когда партийные собрания проводились под видом вечеринки... Что ж, компартия все меньше старается навязать свое мнение, еще не так давно подобный диспут проводился бы в актовом зале с обязательным присутствием всех коммунистов. Михаил Дмитриевич сказал сразу, что в своем рассказе остановится прежде всего на «кулуарной» стороне съездов. Что говорилось, о чем думалось, что виделось. Сказал, что съезд впервые за всю историю имел действительно всемирно-историческое значение, на нем впервые не говорились фанфарные фразы, не принимался очередной пятилетний план. Для него, как де-

легата, было интересно пронаблюдать расстановку сил на XXVIII съезде, определить, куда дует ветер. И ветер ли перемен? Оказалось, партия Травкина силы не имеет, к ее представителям на съезде прислушивались мало. Сильны были делегации свердловчан и ленинградцев. Много интересных наблюдений сообщил собравшимся М. Северьянов, в результате чего был сделан вывод: стоит ли разрушать уже имеющиеся структуры? Разрушать легче, чем строить. Благодаря определенной политической стабильности красноярцев, возможно, полки магазинов еще не столь пусты, как, например, у тех же свердловчан. В конце встречи Н. П. Абовским было высказано предложение: организовать на страницах газеты дискуссии с выходящими из КПСС. Получается, что люди уходят, как правило, молча, а не лучше ли было бы напоследок сверить позиции?

Н. БЕЛЯЕВА.

От редакции. В этой связи перепечатаем стихотворение З. Яхнина из «КР» и отклик на него Ю. Гавриша. Надеемся, что эта публикация послужит началом дискуссии.

Зорий ЯХНИН

Плач по уходящим из КПСС

Время их засветило и выдало...
Не из той, что гнобила и мучила
А из той, что молилась на идола,
А потом — на гнусавое чучело.
Не из той, невинных карающей,
Где мы значились пылью и молью...
А бегут они из прозревающей,
Захлебнувшейся собственной болью.
Нет, ушли не из той, опороченной,
Не из той, что покорной Россиию
Управляла, как барскою вотчиной,
А из той, что отвергла насилие.
Не из той, помыкавшей законами,
Кровью вымазавшей скрижали —
В той сидели, как зубы драконовы.

Из прозревшей они побежали,
Им теперь уже
не лизоблудствовать —
Все повыскреблено до дна.
Им — злословить и
словоблудствовать

Да искать, где кормушка полна.
Перевертыши и прихлебатели,
Не друзья мне они, не враги,
Но предавшие — все же предатели,
И не надо мне пудрить мозги.

Коктебель, ноябрь, 1990 г.

Пошли резкие отклики в «КР» на стихотворение З. Яхнина «Плач...» — задело-таки за живое! Давайте оставим в стороне язвительные фразы и эпитеты оппонентов и зададимся вопросом: неужели нужно устраивать овации уходящим из партии (не только из КПСС)? Ведь известно, что поли-

Не надо «пудрить мозги»!

Политическая партия (любая!) — это организация, объединяющая людей одинаковых политических убеждений. А сколько политических убеждений может иметь нормальный человек за отпущенный ему не такой уж длинный отрезок сознательной жизни? Не кажется ли вам, что убеждения однозначно идентифицируют сформировавшуюся личность? Как отпечатки пальцев — раз и до смерти. Имею в виду не только политические убеждения, но и так называемый «здоровый смысл», моральные критерии, в том числе — отношение к понятиям «честь», «порядочность». И если человек выбрал для себя партию по убеждениям, то он с ней, пока ноги носят и голова «варит». Если при выборе произошла ошибка, она очень скоро обнаружится. И так

же быстро может быть исправлена (для этого в КПСС и имелся кандидатский стаж). Если же эта ошибка вдруг обнаруживается через несколько (или даже — десятки) лет, то извините: или человек все время лукавил сам с собой или, не имея твердых убеждений, обманывал мнимой преданностью сво-

их сотоварищей.
Клятва, Присяга, Обещание, Слово даются в этом деле раз и выполняются до конца. Если же ты их нарушил в силу каких-то обстоятельств (разочарование, усталость, боязнь, изменившаяся конъюнктура и т. п.), то это моральное крушение. Уйди в этом случае на цыпочках в сторону, так как гордиться здесь нечем и пример юношам — никудышный; не требуй аплодисментов и не обижайся, если оценивая твой поступок со стороны, назовут тебя неприятным словом; за побег — беглецом, за отступничество — отступником.

И действительно: «не надо пудрить мозги»!

Ю. В. ГАВРИШ,
декан ФИСС.

«Я строитель, «русис», турист»

(Окончание. Начало в № 19).

Мы были приглашены (это предусматривалось программой) в дом одного сельского производителя в деревне. «Для вас будет организован фольклорный прием с обедом и дегустированием», — так объявил гид.

Все это было: и обед, и дегустирование, правда, кто дегустировал, а кто и выпил, как следует... Ребята посмотрели на житье-бытье этого крестьянина, за удивлялись: три коровы, бычков откармливают, два трактора, огромный двор и т. д. А я обратил внимание на другое. Одет хозяин дома для приема гостей было неважно, двор не очень ухоженный. Это странно при материальном достатке, оборудовании изношенное, обстановку в доме весьма скромная, все самое необходимое. Стал я с ним говорить. Доход в год от его хозяйства составляет 150 тысяч динаров. У него жена, сын, мать с отцом, 75 тысяч динаров в год уходит на бензин, запчастей, итого чистый доход составляет лишь 75 тысяч. Разделите это на четверых? 18,5 тысяч динаров в год на одного человека, в месяц это 1,5 тысячи. Конечно, расходов на питание и квартиру, как у городского

жителя, у них нет, но все равно сумма небольшая, чтобы купить машину (наши «Жигули» стоят там 50 тысяч, трактор — 45 тысяч), приходится откладывать. Как я понял из разговора с ним, все это внешнее благополучие держится на огромном труде. Бросились в глаза его изношенные руки, которые никогда не отмываются, постоянно в земле, солярке, навозе. Нет, нам сравниться с югославами и завидовать им грешно, при нашем труде...

Хотелось бы еще рассказать о системе образования. Подробно ознакомиться не удалось, программа этого не предусматривала. По собственной инициативе был в Белградском университете, посетил математический и естественно-технический факультеты. Если говорить о внешнем эффекте, произведенном этим вузом, то особенно блестяще я не заметил. А это все-таки столичный университет! С нашим вузом, конечно, сравнивать нечего, но если сравнить с Московским инженерно-строительным, то он, МИСИ, лучше. Если говорить об оснащении оборудованием, то мне показалось, что лаборатории достаточно насыщены. Чистота, порядок — на уровне наших московских вузов, не худших, разу-

меется. О содержательной части обучения судить трудно. Студенты почти не получают стипендии, потому что поступив, студент заключает договор с предприятием, на котором впоследствии будет работать, и получает стипендию от него. Заключение договора — забота только самого студента, без посреднической роли вуза. Обучение бесплатное. Был в общежитиях, они лучше наших, наверное, потому что платят за проживание студенты довольно много. Хорошая мебель. За сломанное оборудование студент платит из своего кармана. В последнее время наблюдается спад конкурсов в вузы, число студентов уменьшилось, падает потребность в них — в связи с интенсивным развитием рыночной экономики. Хотя государство, несомненно, должно иметь образованное население. Высшее образование — это ведь не путь к занятию высокой должности, так, к сожалению, иногда рассуждают студенты, высшее образование большинства населения выгодно для государства в целом. Недаром по этому пути идет Япония.

Был в одной школе. Школа современная, с современной, стилизованной мебелью. Дети же везде одинаковы. Те же надписи на сто-

лах, крики, шум в классах. Образование в школах двухступенчатое, даже, можно сказать, трехступенчатое, к чему сейчас идем мы.

В классах — обязательное, базовое образование. Уже с 4-го класса начинается профессиональная подготовка, к концу 8-го — получают рабочую специальность. После восьмого класса — профессиональная подготовка по выбору. Вот, пожалуй, все, что касается образования.

В конце поездки мы задали гиду вопрос: «Есть ли у вас рэкетеры?» Поскольку есть частное предпринимательство, рынок, то и рэкет должен быть. Но он ответил отрицательно. Нет почвы для рэкета. Их рынок уже достиг такой стадии, когда наносное, стихийное схлынуло. Они уже пришли к нормальному, честному рынку. У нас же пока...

Рассказывал Виктор Дмитриевич еще очень много интересного об отдыхе югославов, об Адриатическом побережье, вспоминая детали поездки, но, к сожалению, формат нашей газеты невелик. Думаю, что и из этой публикации читателям почерпнут много нового и интересного для себя.

Записала
Н. БЕЛЯЕВА.

• ПРОВЕРЬ СЕБЯ

1. Трудно ли вам вставать рано утром? Да — 3, иногда — 2, редко — 1, крайне редко — 0.
2. Если бы была возможность выбора, как бы вы ложились спать вечером? После 1 часу — 3, с 22-30 до 1 часу — 2, с 22 до 22-30 — 1, до 22 часов — 0.
3. Какой завтрак вы предпочитаете в течение часа после пробуждения? Плотный — 0, менее плотный — 1, ограничиться яйцом с хлебом — 2, чашкой чая или кофе — 3.

«Что ты за птица?»

4. Вспомните, в какое время в последнюю неделю у вас произошла неприятность на работе (дома)? В первой половине дня — 1, во второй половине дня (после 14 часов) — 0.
5. От чего можете отказаться с большой легкостью: от утреннего кофе, чая — 2 очка, от вечернего чая — 0.
6. Насколько точно, но глядя на часы и не считая про себя, можете определить промежуток времени, равный минуте? Определите раньше настоящей минуты — 0, после пройденной минуты — 2 очка.
7. Легко ли нарушаете свои привычки, связанные с принятием пищи во время отпуска (в командировке)? Очень легко — 0, достаточно легко — 1, трудно — 2, без изменений — 3.
8. Если на завтра вам предстоит трудные дела, насколько раньше вы ляжете спать, по сравнению с обычным расписанием? Более двух часов — 3, на час, два раньше — 2, меньше 1 часа — 1, как обычно — 0.

Подсчитайте набранные вами очки. Если вы набрали от 0 до 5, вы жаворонок; от 6 до 15 — голубь, (от 5—10 — ближе к жаворонку), от 11 до 15 — ближе к сове. Если вы набрали от 16 до 20 очков — вы сова. Что это значит? Это поможет определить вам, в какое время суток вы наиболее работоспособны. Итак: для жаворонков — работоспособности приходится на 11 часов утра, подъем умственной работы — с 8 утра до 12 часов, период высшей работоспособности приходится на 10—12 часов, жаворонкам решение принимать лучше всего в 9 утра, в этот час они не совершают ошибок.

ГОЛУБИ. Работоспособность с 11 утра до 24 часов. Пик работоспособности — 17 часов, подъем умственной деятельности — с 17 до 19, активны с 16 до 18 часов, меньшее количество ошибок совершают в 18 часов.

СОВЫ. Активно работают с 13 до 3-х ночи, высокая работоспособность — в 23 часа, подъем умственной деятельности с 21 до 23 часов, наименьшее количество ошибок в 19 часов.

А теперь сведения, касающиеся всех людей:

15 часов — повышенная вероятность дневного сна.

21 час — время обострения памяти.

19.22 часа — наиболее вероятны семейные конфликты.

13 часов, 21 — спад сердечной деятельности

18, 19 часов — время самоубийств.

с 3 часов до 5 ночи — самая низкая работоспособность.

Максимальная температура тела — в 18 часов, минимальная — с 1 до 5 ночи.

Наиболее активен человеческий организм во вторник и среду, понедельник — день втягивания в работу. Пятница с 14 часов — спад работоспособности. Понедельник — день аварий.

Человек подчинен внутреннему биологическому циклу, равному семи годам. На восьмом году работы в одном и том же учреждении возможен резкий спад интереса к работе.

В 18—19 лет — вспышка творчества, которая будет повторяться через каждые семь лет: 25—26 лет, 31—32 года, 43—44 года и т. д.

Материал подготовлен
Т. ЧАЙКО.

• КАФЕДРА КУЛЬТУРЫ

Кафедра культуры действует, и для многих студентов занятия по этим дисциплинам стали любимыми. Но, увы, все же не для всех. Об этом — сегодняшняя материал.

Из всех методов управления только двадцать процентов экономические, остальные социальные, в том числе, шестьдесят процентов чисто человеческие отношения. Вот почему выпускнику института необходимо знать азы человековедения.

Для организации успешной работы на производстве специалист должен обладать навыками и знаниями индивидуального подхода к работнику, уметь определять эту индивидуальность и использовать эти

знания в своей практической деятельности. В программе кафедры культуры предусмотрен цикл лекций, дающий эти знания студенту. Студентов обучают приемам тестирования. Эти тесты помогают определить тип высшей нервной деятельности работника, его способности быть лидером в работе, по какому типу человек.

Результат определения типа высшей нервной деятельности раскрывает потенциальные возможности работника, позволяет судить о его достоинствах — как развита память, высок ли интеллект, облада-

ет ли интуицией, быстро или медленно активируется в коллективе, каковы процессы возбуждения и торможения, на какой (предпочтительно) работе его лучше использовать. Эти сведения позволяют руководителю вести целенаправленную воспитательную работу. Любой процесс, в том числе и воспитательный, должен быть управляем. Управление должно строиться на объективной информации, которую и дает тестирование. Анализируя тест «лидерство» и «ответственность», руководитель получает сведения: на кого можно с уверенностью положиться при решении той или иной проблемы.

Кроме этого, студенты получают знания о нервно-психических состояниях человека, феноменов, позволяющих ждать от человека по-

вышения творческой активности, уровня интеллекта. Не менее важным является знание причин, следствий и последствий конфликтов, возникающих в семьях, так как они (особенно семейные неурядицы) отражаются на плодотворности в работе.

Особенно важно это умение любому руководителю в настоящее тревожное время, время перестройки и повышенной агрессивности.

Однако приходится сожалеть, что не все студенты И-29, ДС-10 приобредают эти знания, посещаемость очень низкая. С такими посредственными специалистами долго будет перестраиваться наша страна.

А. ГАПИЧ,
инженер, преподаватель кафедры культуры.

На спортивных площадках

Закончился соревнования по очередным видам спартакиады института — мужскому волейболу и гиревому спорту.

Первенство по волейболу среди мужских команд проводилось по смешанной системе. На первом предварительном этапе команды сыграли между собой в один круг, затем 3-я и 4-я команды провели матч за третье место, в 1-й и 2-й команды в финальном поединке выявили чемпиона. К неожиданным турнира следует отнести слабое выступление команды ФИСС. Имев в своем составе сильных игроков, волейболисты ФИСС проиграли все матчи предварительного этапа и в матче за третье место тоже уступили сборной команде АФ со счетом 2:3. Ну, а в финальном матче за первое место встретились команды ДСФ и СФ. Необходимо отметить, что в первой встрече этих команд сильнее были волейболисты ДСФ, выиграв со счетом 3:0. Вполне естественно, они горели желанием сделать то же самое и в финальной игре. Но тут, как говорится, нашла коса на камень. Строители сражались, как львы, и вполне заслуженно победили со счетом 3:0. У победителей хочется отметить Игоря Шаповала, Сергея Гранкина, Толю Рагулина, Николая Помогулина.

В прошлую субботу прошли соревнования по гиревому спорту на первенство института. Соревнования проходили в лично-командном зачете в четырех весовых категориях. Победителями в своих весовых категориях стали В. Полежаев — И19-2, А. Миронов — ДС18-1, А. Азимов — С10-8, В. Мешков — ДС18-1.

НЕ ЗАБУДЬТЕ: ВПЕРЕДИ ЛЕТО—91

Здорово, бедный брат студент! Как живешь — не спрашиваем. Знаем, жизнь твоя всегда была нелегкая, а сейчас, на пороге рыночной экономики — еще труднее. Но ты не отчаивайся. Жизнь студенческая — малина! Хоть и тяжкая, зато длинная...

Если хочешь, чтобы твоя длинная жизнь стала еще и веселой — вали к нам в «Буревестник». Нам классные ребята, ой, как нужны!

Немного о «Буревестнике». Отряд наш смешанный. Девочки и парни у нас заборные. «Буревестнику» уже чуть более десяти лет. Начинал он как отряд безвозмездного труда. Но времена меняются и обстоятельства тоже. Эта традиция потеряла силу. На голом эн-

тузиазме теперь далеко не уедешь, при нашей экономике. Так что, если хочешь получить заряд бодрости, жизнелюбия, обрести новых друзей и малость поправить свое материальное положение — примыкай к нам! Стучать в комнату 531 ОКИСИ № 2.

Комиссар «Буревестника»
Студенты I—IV курсов!
К вам обращаются командир и комиссар ССО «Строитель».

Ребята, если вы желаете научиться работать и отлично зарабатывать — то записывайтесь в ССО «Строитель». За последние три сезона средняя плата в отряде 1450—1600 рублей.

Комиссар Святослав Иценко.
Девушки КИСИ!
ССО «Чайка» приветствует вас!

Существует отряд 23 года, но за это время «Чайка» не утеряла своего крылатого названия. О ней говорят, слагают песни, ее зовут на любые стройки, ее знают и помнят:

«А если судьба — изменница
Скажет: «Что хочешь проси!»
Я попрошу: «Дай мне встретиться
С «Чайкою» из КИСИ!»

И вот в который раз «Чайка» берет под свое крыло новое достойное поколение. Девушки I, II, III курсов смогут получить разряд штурмана, прилично заработать; хватит даже на французские духи, познакомиться с парнем не только из Москвы, но из ФРГ, назвать его своим другом, сделать небольшой круиз по стране и вернуться уже бойцом отряда «Чайка».

Ну что?! Устраивает?
И кто еще раздумывает, выбирает, кто еще не был в стройотряде — «Чайка» ждет вас! Спешите записаться: ОКИСИ № 1, ком. 527, 628.

Инна Марценюк, комиссар.

Приглашает библиотека

ШЕПЕЛЕВ А. М. — СПРАВОЧНИК ДОМАШНЕГО МАСТЕРА. — М.: Стройиздат, 1989 г.

В популярной форме излагаются различные виды ремонтно-строительных работ, выполненных своими силами, с целью предохранения жилища от быстрого разрушения, продления срока его службы. Дается описание отделочных работ, печных, ремонт кровель, дверей, переплетов устройства перегородок, водяного отопления погреба и т. д. Простота изложения материала, хорошие иллюстрации дадут возможность читателю, еще только начинающему постигать «секреты» домашнего мастерства, легко разоб-

раться во всех рассматриваемых видах работ.

ПРОЗОРОВСКИЙ В. Б. — ДОМАШНЯЯ АПТЕЧКА. — М.: Медицина, 1989 г. — (Научно-популярная медицинская литература).

В книге в доступной форме излагаются сведения о лекарственных веществах. Рассказывается о том, в каких формах выпускаются лекарственные препараты, как и сколько времени их можно хранить дома, когда принимать: до еды или после. Даны характеристики препаратов, продаваемых без рецепта, что облегчает их выбор при оказании доврачебной помощи в случае внезапного ухудшения здоровья или

бытового отравления. Автор предостерегает от самолечения и сообщает о тех опасностях, которые могут возникнуть при неправильном использовании и хранении лекарственных средств.

СОРОКИН Г. А., НИКИТИН С. А. — РУССКО-ФРАНЦУЗСКИЙ РАЗГОВОРНИК. — 3-е изд., стереотип — М.: Рус. яз., 1990 г.

СОРОКИН Г. А., ПОПОВ И. М. — РУССКО-НЕМЕЦКИЙ РАЗГОВОРНИК. — 3-е изд. стереотип. — Эти разговорники содержат минимум слов и фраз, необходимых советским гражданам при общении с иностранцами. Материал организован по тематическому принципу и включает темы: «Знакомство», «В гостинице», «В ресторане», и др.

И. ЦВЕТОЧКИНА,
зав. СБО.